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Problema n. 1

a) Approx angoli piccoli
d=a(n—1)=2.068°

(Angolo uscita prisma rispetto orizzontale)

0 =5/2=1.034°
(Angolo inclinazione specchio)

b)
Spiue = 3.763 - 1072 rad

Srosso = 3.567 - 1072 rad
Amspe(:(:h,io =A§-d=1.955 mm

AZschermo = AJ - (d + ds) = 7.822 mm

Problema n. 2

0, = arcsin(1/n) ~ 28.5°

Luce incide su cateto maggiore con angolo 30° > 6, riflessione totale. Dopo riflessione su ipotenusa
con 60° > @, riflessione totale. Poi su cateto minore con 0°, quindi in parte esce e in parte viene
riflessa. La parte riflessa fa il cammino all’indietro, sempre con riflessione totale, e esce da dove e
entrata.

Se il primo cateto colpito € quello minore, il risultato non cambia.

Problema n. 3

a) Serve un po’ di geometria...

01 2,3 sono angolo di incidenza sulla prima faccia, rifrazione dalla prima faccia, incidenza sulla seconda
faccia, rispettivamente. Riflessione totale se 03 > 01, = arcsin(1/n)

e primo caso: il raggio di luce rifratto all’interno del prisma é dalla parte del vertice del prisma
rispetto all’asse della prima faccia.

O3 =a—0y > 0p s Og(maz):9Léa>20L

e secondo caso: raggio di luce Tifratta e nel semipiano pitu lontano dal vertice rispetto alla normale
alla prima faccia.
0s=0+a>0; |, 92(min):0$a>ﬁL

Quindi o > 267,

Problema n. 4
a) x livello di acqua nella vasca, 7 angolo rifrazione, ¢ angolo incidenza
d/2 =ztant + (2d/3 — x)

1
=d/6———— =374
T /61—tanf 37.4m



